

NEWSLETTER

January 2025

第 2 期



目錄

典範傳承	02	感念與緬懷張武志校友 成大新設「武志學生支持中心」推動生命教育與美感教育
產創量能	04	成大產學創新日校慶週登場 攜手大南方科研產業化平台及鳳凰新創平台展現豐沛技術量能
國際交流	06	馬來西亞中學校長交流團來訪 成大簽署優秀學生入學推薦協議
跨域合作	08	成功湖清淤工程結合永續發展與生態教育 在學子心中種下環保生態種子
幸福校園	10	承接鄭漢烈校友的溫馨祝福 成大期末送暖迎佳節

典範傳承

感念與緬懷張武志校友
成大新設「武志學生支持中心」推動生命教育與美感教育

產創量能

成大產學創新日校慶週登場
攜手大南方科研產業化平台及鳳凰新創平台展現豐沛技術量能

國際交流

馬來西亞中學校長交流團來訪
成大簽署優秀學生入學推薦協議

跨域合作

成功湖清淤工程結合永續發展與生態教育
在學子心中種下環保生態種子

幸福校園

承接鄭漢烈校友的溫馨祝福
成大期末送暖迎佳節



感念與緬懷張武志校友

成大新設「武志學生支持中心」
推動生命教育與美感教育

“ 在校學習的學生猶如小樹，小樹成長茁壯需要有很多養份，成大的學生離開學校時，這棵樹的主幹要有兩個重要成份，一是專業的硬實力，另一個是軟實力，關懷生命、鑑賞藝術的能力。感謝武志學長家人鄭女士的善心，幫助成大有嶄新的環境與場域，讓成大更好。

—— 沈孟儒校長 ”



「武志學生支持中心」為本校機械系已故傑出校友張武志學長，其成立之信託基金捐贈 100 萬美元回饋母校，用於教學設備提升與學生學習環境改善。本校以此捐贈款整修唯農大樓一樓北側教室，並改造大樓周圍空間、綠化周圍步道，重塑環境氛圍，並設置人文關懷、生命、美學與藝術等課程之專用教室。

唯農大樓於民國 70 年落成，迄今已歷 43 年，隨著本校自 112 年 8 月 1 日起與臺南高工合併，期望既有校舍能透過環境氛圍的空間改造以及重塑，引入更多元新穎的創意空間設計。本校重視科技與藝術人文，為落實生命教育和美學教育，特將此意念導入空間設計及教室用途，以期透過生命教育與美學藝術教育喚起學生會思考的心靈，讓成大校園成為有溫度的校園，孕育屬於台灣的文化力。



成大產學創新日校慶週登場

>>> 攜手大南方科研產業化平台及 鳳凰新創平台展現豐沛技術量能

成功大學 11 月 7 日舉辦產學創新日，由校內研究團隊、大南方科研產業化平台大學衍生新創團隊、教育部 U-Start 創新創業計畫團隊、國科會萌芽與拔尖計畫團隊、經濟部價創 2.0 與 PRE 價創計畫團隊、成大創新圓夢計畫團隊、鳳凰新創平台團隊、南科創業工坊團隊以及經濟部成大精準健康產業加速器團隊，攜手共同展出逾 60 項技術研發及創新成果。

現場另也舉辦產學創新論壇探討「**大學產學共創與永續經營**」，前科技部長臺大名譽教授陳良基表示，身為成大校友，大學是社會推動創意與進步的源頭，要將論文實踐為社會的影響力，廣為社會所運用並創造意義。現在許多高科技產業的技術源頭，很多都是由成大校友所推動的，他看到成大在創新創業領域的成果感到非常驚豔。

全臺唯一校級支持早期創業團隊構想孵化的校園創業補助畫「**成大創新圓夢計畫**」，今年共有 28 組團隊脫穎而出，於現場展示團隊運用補助獎金及培訓計畫，從創意發想到打造原型的實踐成果。

由成大攜手校友成立的「**鳳凰新創平台**」，首次與「**成大天使投資俱樂部**」一同合作舉辦新創募資 Demo Pitch，邀請投資人和企業夥伴出席，共同探索早期新創投資機會。本次精心匯集由鳳凰新創平台輔導的 5 組最具潛力「**金鳳凰新創團隊**」，以及 2 組由成大推薦的新創團隊，這些團隊展示各自的創新產品及商業模式，期盼藉此吸引投資人青睞，為成大新創團隊爭取募資機會。



馬來西亞中學校長交流團來訪

成大簽署優秀學生入學推薦協議



成功大學持續推動國際化與教育深耕，113年9月19日至22日特邀請馬來西亞華文獨立中學及吉隆坡臺灣學校校長一行31人來訪成大，共同簽署「優秀學生入學推薦協議」，馬來西亞合作學校可推薦優秀學生申請成大就讀。這份與馬來西亞校友持續交流之經驗，肯定了境外學生對成大的深厚感情與成就，同時成大於2024年與日月光公司簽署國際人才培育合作備忘錄，為境外學生提供實習與就業支持，致力培育具有國際競爭力的未來人才。

成大具備優良傳統、師資與資源，是臺灣少數完整性綜合大學之一，在臺灣南部發展中扮演重要角色，吸引更多華人學生就讀。今年首推「馬來西亞中學優秀學生入學推薦協議」，期待深化兩地教育合作，透過與馬來西亞學生交流，提供直接經驗分享，吸引更多學生赴臺就學。本次交流團不僅參訪校園與教學設施，還探索臺南市的藝文生態，體驗臺南的多元文化與成大的教育優勢。深化了成大與馬來西亞中學的合作基礎，並期望吸引更多馬來西亞學生加入成大學習，展現跨國教育合作的實質成效，並透過馬來西亞校友的優異表現，展現本校國際影響力。



成功湖清淤工程

結合永續發展與生態教育
在學子心中種下環保生態種子

去尋找吧！成功湖的大秘寶 >>>



成功湖承載著不同世代學長姐的精采故事與青春回憶，也是臺南市民與訪客重要的休憩據點，是所有成大人與來訪者的共同記憶。為改善成功湖水質與生態環境系統之永續管理，於 2024 年 10 月辦理清淤工程，並舉辦「去尋找吧！成功湖的大秘寶」活動。此活動橫跨不同處室與系所協作，除了總務處及學務處等行政單位外，生科院團隊協助區分原生種或外來種，原生種再放回成功湖，外來種則予以移除；環工系團隊分析清淤前、後水質與水藻類別等生態環境，做為日後維護參考。

成功湖清淤工程兼顧水質改善、生態永續管理與環境教育，呼應 SDG 6 清潔水源目標。透過「行前說明會與生態教育」，提升學生對永續發展與生態保育的認識，展現校園永續核心價值，並創造人文與自然共融的生態亮點。



期末送暖迎聖誕

成大校園溫馨季

為舒緩期末壓力，成功大學學務處與總務處合作，首次於光復校區學生活動中心草坪設置大型聖誕樹，並於 12 月 18 日舉辦點燈活動，由成大校長攜手多位行政主管及師生參與。這棵聖誕樹由成大土木系傑出校友鄭漢烈學長支持贊助，象徵對母校的深厚情誼，希望透過耶誕樹的閃亮及周邊的許願卡牆，營造出溫馨的校園環境。



承接海外校友的溫馨祝福

聖誕樹點燈當日已成為臺南熱門拍照打卡景點，吸引眾多市民、學生、外籍生熱情參與。多位外國學生開心分享，這是他們首次在臺灣度過聖誕節，體驗了別具特色的節日氛圍。

除點燈活動外，學生會、人權音樂會及攝影展等系列送暖活動也陸續舉行，展現成大「幸福校園」的精神。寒冬裡的聖誕樹，點亮校園溫馨與幸福，陪伴大家、傳遞溫暖。





發行人 | 沈孟儒 校長
總編輯 | 策略發展整合室
出版者 | 國立成功大學

地址 | 臺南市東區大學路一號
電話 | 06-2757575 轉 51070
網站 | <https://www.ncku.edu.tw/>

